
电路分析基础总复习



1. KCL和KVL的应用

➢ 电流和电压的参考方向

➢ 欧姆定律

➢ KCL和KVL

复习重点：

电流的参考方向是任意指定的，一般用箭头

在电路图中标出，也可以用双下标表示；如iab表

示电流的参考方向是由a到b。电压的参考极性为

假设的电压“+”极和“-”极。



若选取电流i的参考方向从电压u的“+”极经过元

件A本身流向“-”极，则称电压u与电流i对该元件取
关联参考方向。否则，称u与i对A是非关联的。

u

Ri

u与i关联时：
u(t) = R i(t)

u

Ri

u与i非关联时：

u(t) = - R i(t)



例 如图所示部分电路，求电流i和18 Ω 电阻消耗的

功率。
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解：在b点列KCL有 i1 = i + 12，
在c点列KCL有 i2 = i1 + 6 = i + 18 ，
在回路abc中，由KVL和OL有

18i + 12i1 +6i2 = 0

即 18 i + 12(i + 12) +6(i + 18 ) = 0

解得 i = -7(A)  ，PR = i2×18 = 882(W)



p(t) = - u(t) i(t)

对于图(b) ，由于对N而言u和i非关联，
则N消耗的功率为

u

i
N

(a)

u

i
N

(b)

p(t) = u(t) i(t)

如图(a)所示电路N的u和i取关联方
向, 故电路消耗的功率为

功率与电压u、电流i的关系

2.  吸收功率和产生功率



利用前面两式计算电路N消耗的功率时，

①若p>0，则表示电路N确实消耗（吸收）功率；

②若p<0，则表示电路N吸收的功率为负值，实质
上它将产生（提供或发出）功率。

当电路N的u和i非关联（如图b） ，则N产生功率
的公式为

由此容易得出，当电路N的u和i关联（如图a），
N产生功率的公式为 p(t) = - u(t) i(t)

p(t) = u(t) i(t)

功率的计算



例1 如图电路，已知i2 =1A，试求电流i1、电
压u、电阻R和两电源产生的功率。
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解：由KCL i1 = iS – i2 = 1A

故电压 u = 3 i1 + uS

= 3+5 = 8(V)

电阻 R = u / i2 = 8/1 = 8Ω

iS产生的功率 P1 = u iS

= 8×2 = 16 (W)

uS产生的功率 P2 =  - u i1

= - 5×1 = - 5 (W)
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例1: 图示电路，计算开关S 断开和闭合时A点

的电位VA

解: (1)当开关S断开时

(2) 当开关闭合时,电路
如图（b）

电流 I2 = 0，

电位 VA = 0V 。

电流 I1 = I2 = 0，

电位 VA = 6V 。
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电流在闭合
路径中流通

3. 电位的求法



Rii(i =Ⅰ,Ⅱ,Ⅲ)称为回路i的自电阻=第i个网孔所有电阻之

和，恒取正；

Rij称为网孔i与网孔j的互电阻=网孔i与网孔j共有支路

上所有公共电阻的代数和；若流过公共电阻上的两网
孔电流方向相同，则前取“+”号；方向相反，取“-”

号。

(∑US)i 称为网孔i的等效电压源=网孔i中所有电压源电压
升的代数和。即，当网孔电流从电压源的“ + ”端流出时，
该电压源前取“ + ” 号；否则取“ - ”。

由电路直接列写网孔方程的规律总结

4. 网孔方程和节点方程



（2）以网孔电流的方向为回路的巡行方向，按照
前面的规律列出各网孔电流方程。 自电阻始终
取正值，互电阻前的符号由通过互电阻上的两
个回路电流的流向而定，两个回路电流的流向
相同，取正；否则取负。等效电压源是电源电
压升的代数和，注意电压源前的符号。

（3）联立求解，解出各网孔电流。

（4）根据网孔电流再求其它待求量。

（1）选定一组(b-n+1)个独立回路（网孔），
并标出各回路电流的参考方向。

回路（网孔）法步骤归纳如下：



例1 如图电路，求6V电压源产生功率。

受控源的处理方法
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例2 如图电路，用网孔法求电压u。
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解 ： 本例中含受控源(VCCS)，处理方法

是：先将受控源看成独立电源。这样，
该电路就有两个电流源，并且流经其上
的网孔电流均只有一个；故该电流源所
在网孔电流已知，就不必再列它们的网
孔方程了。如图中所标网孔电流，可知：

i1= 0.1u， i3 = 4

对网孔2列方程为
26i2 – 2 i1 – 20i3 = 12 

上述一些方程中会出现受控源的控制变
量u，用网孔电流表示该控制变量，有

u = 20(i3 – i2 )

解得 i2 = 3.6 (A)，u = 8 (V) 。



由电路直接列写节点方程的规律总结

Gii(i =1,2,3)称为节点i的自电导=与节点i相连的所有支
路的电导之和，恒取“+” ；

Gij称为节点i与节点j的互电导=节点i与节点j之间共有
支路电导之和；恒取“-”。

(∑IS)i 称为节点i的等效电流源=流入节点i的所有电

流源电流的代数和。即，电流源电流流入该节点时
取 “ + ” ；流出时取“ - ”。



（2）按照规律列出节点电压方程。 自电导恒取正
值，互电导恒为负。

（3）联立求解，解出各节点电压。

（4）根据节点电压再求其它待求量。

（1）指定电路中某一节点为参考点，并标出各独立
节点的电压。

节点法步骤归纳如下：



例 如图(a)电路，用节点法求电流i1和i2。

小结：对受控源首先将它看成独立电源；列方程后，对每个受控
源再补一个方程将其控制量用节点电压表示。
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(a)
设独立节点电压为ua和ub,则可列出节点
方程组为： (1+1) ua – ub= 9 + 1 + 2 i1

(1+ 0.5) ub – ua= – 2 i1

再将控制量用节点电压表示,即
i1 = 9 – ua/1

解得: ua = 8V, ub = 4V, i1 = 1A

i2 = ub /2 = 2(A)
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解 ： 本例中含受控源(CCCS)，处理方法
是：先将受控源看成独立电源。将有伴
电压源转换为电流源与电阻的并联形式,
如图(b)所示。

受控源的处理方法



对于具有唯一解的线性电路，多个激励源共同作用

时引起的响应（电路中各处的电流、电压）等于各

个激励源单独作用时（其它激励源的值置零）所引

起的响应之和。

5.   叠加原理的应用



2、说明：
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(a)两激励源共同作用时
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(b)电压源单独作用时
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(c)电流源单独作用时
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u = u’ + u”

求6Ω电阻上的电压u
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解得 u = 10(V)

再对电路(a)利用网孔法列方程得

1816)63( 1 =−+ i

解得: i1= 8/3 (A)

)(10)138(6 Vu =−=



当电压源单独作用时，电

流源置零,既电流源开路，
如图(b)。
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6Ω18V

(b)电压源单独作用时

u'
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1A

(c)电流源单独作用时

u"

当电流源单独作用时,电
压源置零,即电压源短路,
如图(c) 。

可见，u = u’ + u”=10(V)

使用叠加原理求u

由分压公式得
u’ = 12(V)

可得
u” = -2(V)



（1）叠加定理仅适用于线性电路求解电压和电
流响应，而不能用来计算功率。

（2）当一独立源单独作用时，其它独立源的值都
应等于零；（即，其它独立电压源短路，独立电
流源开路），而电路的结构和所有电阻和受控源
均应保留。注意：受控源保留。

使用叠加定理时应注意：



例：电路如图所示，求电流 i ,电压 u。
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解：运用叠加定理

i’=(10 – 2i’)/(2+1)       

u’ = 1×i’+2i’ = 3i’

i’ = 2A    u’ = 3i’= 6V

2i”+1×(5 + i” ) + 2i” = 0

i” = -1A   u” = -2×i” = 2V

i = i’ + i” = 2+(-1)= 1A          u = u’ + u” = 6 + 2 = 8V



6.  等效变换法

电路等效的一般定义：如果一个二端网络（对外有两
个端钮的网络）和另一个二端网络的伏安关系完全相

同，则这两个二端网络对任意的外电路来说是等效的 .

在计算中可把一个复杂的二端网络用简单的二端网

络代替，从而简化计算过程。



21 ss uuu +=

等效电路

注意参考方向

理想电压源串联

若几个理想电压源串联，对外可等效成一个理想电压

源，其电压等于相串联理想电压源端电压的代数和。

+ _u

us1+ －－ + us2 + －u



21 sss iii +=

等效电路

理想电流源并联

若几个理想电流源并联可等效成一个理想电流源，
其等效源的输出电流等于相并联理想电流源输出
电流的代数和。



任意二端网络与理想电压源并联对外等效为

此此理想电压源 .

任意二端网络与理想电压源并联



任意二端网络与理想电流源串联

任意二端网络与理想电流源串联对外均可将其
等效为此理想电流源



实际电压源、电流源模型的等效互换

图a iRuu 0s −= 图b iRiRu


−


= 0s0

如果要让实际电压源、实际电流源等效应满足


= 00 RR

s0s iRu =



• （1）这种等效并不局限于电源模型，可以这样总结：电压为US的理想
电压源和电阻R0串联都可以等效为电流为US/ R0的理想电流源和这个电
阻并联。

• （2）电压源和电流源的等效是对外电路而言的，或是对电源输出电流、
端电压的等效，对电源内部讲是不等效的。

• （3）理想电压源和理想电流源之间不能等效。
• （4）等效互换时要特别注意理想电压源的极性和理想电流源的电流方

向。

注意



例
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若N中除电阻外，还包括受控源，常用端口加电

源的办法（称为外施电源法）来求等效电阻：加电压
源u，求电流i；或加电流源i，求电压u(注意：必须设
其端口电压u与电流 i为关联参考方向)，则定义电路
N的等效电阻为

i

u N

i

u
Req =

7.  单口网络等效电阻的求解



例 求图示电路ab端的等效电阻Rab。

a
i1i

u

b

R1

R2

βi 1

i2

c



解 端口外施电流源i求端口的伏安特性。

在c点，根据KCL，有 i2 = i1 - βi1

由于 i = i1 ，故 i2 = （1- β）i

由KVL，有

u = R1i1 + R2i2 = R1i + R2(1- β)i = [R1 +R2(1- β)] i

故 Rab = u/i = R1 +R2(1- β)

a
i1i

u

b

R1

R2

βi 1

i2

c

i



定理内容：线性有源二端网络N，就其端口来看可

等效为一个理想电压源串联电阻支路，理想电压源
的电压等于网络N的开路电压uoc。串联电阻R0（戴

维南等效电阻）等于网络中所有独立源为零时所得
网络N0的等效电阻Rab。

8.戴维南定理、最大功率传输



（1）求网络N的开路电压uoc。计算方法视具体电路而定。
前面讲过的串并联等效、分流分压关系、电源的等效变换、
叠加定理、节点法等都可用。

（2）求R0：断开待求支路，剩余的二端网络中所有独立
源置零（电压源短路、电流源开路），求此无源网络端钮
a、b之间的等效电阻。求戴维宁等效电阻的方法有电阻串
并联等效法、开路电压短路电流法、外加电源法，如果二
端网络中不含受控源，通常采用电阻串并联等效法。

（3）画等效电路，求解待求量。

应用戴维宁定理求解电路的解题步骤
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例.  已知电路如图，求i

9V

+

-

3Ω 10Ω

3A

a

b

Uab = 3×3 + 9 = 18 V ,    Rab = 3 Ω
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戴维南等效电路

i = 18/（3+6）= 2A
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例.  已知电路如图，求i
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Uab = 4×4+3×[24/(3+ 6)] = 24 V ,    

Rab = 4+(6//3)=6 Ω



戴维南等效电路

i = (24-8)/（2+6）= 8A
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诺顿定理：

先将负载支路(或外接电路）短路，设出短路电流iSC的参
考方向，如图所示。注意与诺顿等效电路相对应。

然后利用前面所学过的方法计算短路电流即可。
戴维男电路与诺顿电路互为等效电路.(注意电流源与电

压源的方向)：

b

u
任何
外接

电路

i

iSC

R0

a

N

a

b

iSC

uOC = R0 iSC



戴维南等效内阻R0的求解是本节的一个难点。

① 对无受控源的二端电路N---串并联方法：

若二端电路N中无受控源，当令N中所有独立

源的值为零（电压源短路，电流源开路）后，得到
的N0是一个纯电阻电路。此时，利用电阻的串并联
公式求R0。

求R0常用下列方法：

等效内阻的求解



例：如图(a)所示电路N，求其戴维南等效电阻R0。

2A
3Ω

a

b

6Ω

4Ω
8A

2V

4Ω

(a) 电路N



解：根据N0的定义，将N中的电压源短路，电流源开路得N0，
如图(b)所示

由图(b)很容易求出N0的ab端等效电阻，该电阻就是

戴维南等效电阻
R0=3//6+4//4 = 2+2 = 4 (Ω)

3Ω

a

b

6Ω

4Ω

4Ω

(b) 电路N0



若二端电路N中含有受控源，令N中所有独立源的

值为零（电压源短路，电流源开路），注意：受控
源要保留，此时得到的N0内部含受控源.方法有两种：

ⅰ 外加电源法

② 对于含受控源的二端电路N：

ⅱ 开路短路法



根据电阻的定义，在N0的二端子间外加电源，若
加电压源u，就求端子上的电流i(如图a)；若加电流
源i，则求端子间电压u (如图b)。注意：u与i对N0来
说，必须关联。

N0 u

a

b

i

(a)外加电压源法

N0 u

a

b

i

(b)外加电流源法

i

u
R =0

ⅰ 外加电源法



根据开路电压uOC、短路电流iSC和R0三者之

间的关系求R0 。先求出uOC，再求出iSC(注意：

若求uOC时其参考方向为a为“+”极，则求iSC时

其参考方向应设成从a流向b)，则

SC

OC

i

u
R =0

ⅱ 开路短路法



例 如图(a)电路，求R0。

0.5i1

i1

2Ω a

b

2Ω

4V

2A

(a) 电路N



解一：将N中电压源短路、电流源开路，受控源保留，得到N0，
并外加电流源i。

对电路(b)，已知i(可以给定具体的值，也可以不给定)，求u。

i1 = - i

在a点列KCL，有
i2 + i1 – 0.5 i1 = 0 故
i2 = – 0.5 i1 = 0.5 i

u = 2 i2 + 2i = i + 2i = 3i

Ω30 ==
i

u
R

i1

2Ω

a

b

2Ω

(b)电路N0,并外加电流源i

i

u
i2

0.5i1

因此

受控源
保留



解二：用开路短路法，求R0。

i1

2Ω a

b

2Ω

4V

2A

(a) 电路N

uOC

0.5i1

开路电压：对图(a)电路，

由于ab端开路，故有：

i1 = 0

此时，受控电流源相当于

开路

uOC = 2×2+2×2+ 4 =12(V)



将N的端口短路，并设定短路电流iSC ，i1= iSC 。

求短路电流

i1

2Ω a

b

2Ω

4V

2A

(b)对N求iSC

iSC

0.5i1

B

i2

i3

设定一些必要支路电流i2和i3，并设定回路B的巡行方向。



在节点a,b分别列KCL，有

i2 + 0.5i1 + 2 = i1， i3 +2 = iSC 故

i2 = -2 + 0.5 i1 =  -2 +0.5 iSC ,   i3 = iSC - 2

对回路B利用KVL和OL，有

2 i2 – 4 +2 i3=0

代入得

2(-2 +0.5 iSC ) – 4 +2(iSC - 2)= 0

解得 iSC = 4A

R0 = uOC /iSC =12/4 =3(Ω)

i1

2Ω a

b

2Ω

4V

2A

(b)对N求iSC

iSC

0.5i1

i2

i3



戴维南等效电路如图(a)，端口上电压u与电流i取关联参考
方向，其端口的伏安关系(VCR）为

u = uOC + R0 i

b

u

i

R0

a

uOC

伏安关系法就是直接对二端线性电路N，推导出两端子上的
电压u和电流i之间的一次关系式 [即N端子上的伏安关系式

(VCR)]，其常数项即为开路电压uOC ，电流前面所乘的系数
即为等效内阻R0 。

u与i对N

取关联

伏安关系法直接求戴维南等效电路

强力推荐



(b)

RL

uOC

R0

N

i
当RL = R0时负载获得的功率最大。功率的最大值为

0

2

max
4R

u
P OC

L =

RL = R0也称为最大功率匹配条件

最大功率传输条件(最大功率匹配定理)：



电容的VCR

若电容上电压与电流参考方向关联 ，考虑到

i=dq/dt， q = C u(t)，有

t

u
Cti

d

d
)( =

电容VCR的微分形
式

7. 电容电感VCR的微分形式



电感的VCR

t

t
tu

d

)(d
)(


=

i(t)

u(t)

L

对线性电感，由于Ψ(t) = L i(t)，故有

t

i
Ltu

d

d
)( =

称电感VCR的微分形
式



直流激励时一阶电路的响应为

y(t) = [y(0+) - y (∞)]e- t/τ + y(∞)，t ≥0

三要素公式★★★

8. 三要素法求电路的一阶响应



三要素公式说明
（1）适用范围：直流激励下一阶电路中任意处的电流和电压；

（2）三要素：

y (0+) ：响应（电压或电流）的初始值，

y(∞) ：响应的稳定值

τ：电路的时间常数。

（3）三要素法不仅可以求全响应，也可以求零输入响应和零状

态响应分量。

（4）若初始时刻为t = t0，则三要素公式为

y(t) = [y(t0+) - y (∞)]e- (t-t0)/τ + y(∞)，t ≥ t0



三要素的计算（归纳）

（1）初始值y (0+)

步骤：

（1）0-等效电路，计算uC(0-)和iL(0-)

（2）换路定律得

uC(0+) = uC(0-)， iL(0+) = iL(0-)

（3）画0+等效电路，求其它电压、电流的

初始值。



（2）稳态值y (∞)

换路后 t→∞时，电路进入直流稳态，电容开路，

电感短路

步骤：

（1）换路后，电容开路，电感短路，画出稳态

等效电阻电路。

（2）稳态值y (∞) 。



（3）时常数τ

一阶RC电路， τ= R0C ；

一阶RL电路， τ= L /R0 ；

R0是换路后从动态元件C或L看进去的戴维南等

效内阻



例1  图 示电路， IS = 3A， US = 18V， R1 = 3Ω，

R2 = 6Ω，L=2H，在t < 0时电路已处于稳态，当t = 0时

开关S闭合，求t≥0时的iL(t)、uL(t)和i (t) 。

S

US uL

iL

R1

R2

i

(a)

IS

L



解 （1）求iL(0+) = iL(0-) = US / R1 = 6A

（2）画0+等效电路。

36
3

18
)0(

6

1

3

1
+−=








+ +Lu

得 uL(0+) = 6V， i(0+) = uL(0+) /6=1A

18V uL(0+)

6A

3Ω

i(0+)

(b)

3A

6Ω

列节点方程



（3）画∞等效电路

uL(∞) = 0， i(∞) = 0，

iL(∞) = 18/3 + 3 = 9A

18V uL(∞)

3Ω

i(∞)

(c)

3A

6ΩiL(∞)



（4）计算时常数τ。
3Ω

6Ω

(d)

R0 = 3//6 = 2Ω

τ = 2/2 = 1s

τ = L/R0

0)(e399e)96()(e)]()0([)( −=+−=+−= −−
−

+ tAiiiti tt

L

t

LLL


0)(e6)(e)]()0([)( =+−= −
−

+ tVuuutu t
L

t

LLL


（5）代入三要素公式得。

0)(e)(e)]()0([)( =+−= −
−

+ tAiiiti t

t





例 电路如图，t=0时开关闭合，闭合前电路已处于稳
态，求uc(t) 和 i(t)

0.25F
+

uc(t)

_

10A
i(t)

4Ω

5Ω



解： （1）求初始值 uc(0+) , i((0+)

+

uc(0-)

_

10A
i(t)

4Ω

5Ω

uc(0-) = 50V = uc(0+)

i (0-) = 0 = i (0+)

+

uc(0+)

_

10A
i(0+)

4Ω

5Ω

i (0+) = 10 +50/4= 22.5A

求非独立初始值时一定要画0+

等效电路。切记！切记！



(2) 求稳态值uc(∞), i(∞)

+

uc(∞)

_

10A
i(∞)

4Ω

5Ω

uc(∞) = 0V

i(∞) = 10A

(3) 求τ

4Ω

5Ω

R = 4Ω

τ= RC = 1



最后写出结果：

Aeeti

Veetu

tt

tt

c

105.1210)105.22()(

500)050()(
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=+−=

−−

−−



平均功率 (average power)P：

=
T

ttp
T

P
0

d)(
1

θ= u- i：功率因数角。对无源网络，为其

等效阻抗的阻抗角。

cos θ ：功率因数。

 −++=
T

u ttUIUI
T 0

d)]22cos(cos[
1



cosUIP =

9. 正弦稳态电路的计算（平均功率，电表读数）



一般地 ,  有 0cos 1

例：cos  =0.5 (感性)，则 =60
o   

(电压超前电流60
o
)。

cos = 1,    纯电阻电路

0， 纯电抗电路

平均功率实际上是电阻消耗的功率，亦称为有功功

率。表示电路实际消耗的功率，它不仅与电压电流有

效值有关，而且与 cos 有关，这是交流和直流的很大

区别, 主要由于电压、电流存在相位差。



无功功率 (reactive power) Q

视在功率S

反映电气设备的容量。

sin
def

UIQ =

表示交换功率的最大值，单位：var (乏)。

Q 的大小反映电路N与外电路交换功率的大小。
是由储能元件L、C决定。

)( VA  :        
def

伏安单位UIS =



单口网络平均功率的求解：

P = UIcosθ = U2Re[Y] = I2Re[Z]

Z为单口网络的等效阻抗，Y为单口网络的等效导纳。

注：  
 YR

ZR
e

e

1


对不含电源的单口网络，消耗的平均功率

P = 网络内部各电阻消耗的平均功率的总和

= 端口处所接电源提供的平均功率

根据功率守恒： = kPP



RC串联电路，已知Uc = 6V, 电阻消耗功率P=18W,外施电压

us(t)=12cos4t v ,求 R 和C 

+

us(t)

_

R

+

uc(t)

_



解： 由题已
知

4262/12 === VU s

VUUU csR 6
22

=−=

=== 2
18

36
2

P

U
R R

又电容的电压滞后电阻的电压90度，所以：

此题的关键

A
U

P
I

R

3
6

18
===

=== 2
3

6

I

U
X C

C
F

X
C

C 8

11
==



思考： 换成RL串联电路呢？



例 电路如图，电流表内阻为零，A1,A2,A3的读数依次是
40mA,50mA,80mA,求A0的读数（求I）

A3

A0

A2 A1

分析：三者电压相同，以
电压相量作为参考

•

3I

•

2I

•

0I
•

1I

••

− 23 II

mAI 50)5080(40 22

0 =−+=

思考：求 RLC串联时的总电压的情况。



Y－Y电路分析

图中为对称三相四线制Y-Y系统，

aU

bU

cU

a

bc

n n'

Z

Z Z

Zn

aI

bI

cI

nI

端线电流称为线电流，有效值记为Il ；各相负载电流称为相
电流，有效值记为IP  ；显然，这里 Il  = IP 。

中线
阻抗

10. 三相电路



各相负载吸收的功率

Zl
l

ZPPP I
U

IUP  cos
3

cos ==

三相负载吸收的总功率为

ZllZPPP IUIUPP  cos3cos33 ===

PlPl IIUU 3==显然有：



Y－△电路分析

a

b

c

aI

bI

cI

abI

bcI

caI

Z

Z
Z

图是△形连接的对称负载，若线电压是对称的，

就组成对称三相电路。线电压为

=

−=

=

120

120

0

lca

lbc

lab

UU

UU

UU




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显然，有
Pl II 3=

各相负载功率

Z
l

lZPPP

I
UIUP  cos

3
cos ==

总功率同前

ZllZPPP IUIUPP  cos3cos33 ===

pl UU =
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11. 耦合电感的相量模型



1I

2I

SU

1

1
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R1 R2jωM

jωL1 jωL2

列回路KVL方程得
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回路（网孔）法分析



耦合电感VCR，得
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代入即可解得 。和 21 II 
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此方程可以使用互感电源
和去耦等效两种方法获得
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理想变压器的电路模型：

2

1

N

N
n =

12.  理想变压器



N1:N2

1u 2u

1i 2i

RL

LLin RnR
N

N
R 2

2

2

1 =







==

1u

1i

LRn2

理想变压器的阻抗变换作用只改变阻抗的大小，且与

同名端无关。

变阻特性： 强力推荐使用



n:1

SU

1I


2I

5Ω

-j25Ω

5Ω

(a)

RL
解 变压器初级等效输入电阻为

Rin=n2RL = 22×5 = 20Ω 如(b)图

SU

1I


20Ω

-j25Ω

5Ω

(b)

Rin

根据KVL方程，有

Sin UIRj
•

=+− 1)255( 

例 已知图(a)示正弦稳态电路中

= 10∠0°A，变比n =2，求电流

和负载RL消耗的平均功率PL。
1I

SU

A
jjR

U
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S =
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=
−+

= 452
2525

50

255
1




RL消耗的平均功率就是Rin消耗的功率，即

PL = I1
2Rin = 2×20 = 40 W


